
19/05/2025

Ο π. Λίβυος στην τελευταία συνάντηση της 
Σχολής Γονέων της Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Κυριακή 18 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η τελευταία 
συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και 
στην πόλη του Αγρινίου. Ο π. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος (π. 
Λίβυος), Κληρικός και Συγγραφέας ανέπτυξε το θέμα: «Γονέας ή 
φίλος;».

Ο π. Λίβυος κατά την ομιλία του τόνισε ότι ως γονείς, θέλουμε να είμαστε κοντά 
στα παιδιά μας, να μας εμπιστεύονται, να μας μιλούν, να νιώθουν ότι τα αγαπάμε 
άνευ όρων. Μέσα σε αυτή την προσπάθεια, πολλοί από εμάς πέφτουμε – άθελά μας 
– στην παγίδα να προσπαθούμε να γίνουμε «φίλοι» με τα παιδιά μας. Όμως, αυτό 
που πραγματικά χρειάζονται τα παιδιά, δεν είναι ένας ακόμη φίλος. Είναι ένας 
γονέας.

Στη συνέχεια εξήγησε, γιατί είναι κρίσιμο να κρατάμε τον ρόλο του γονέα με την 
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αγάπη, τα όρια, τη σταθερότητα και την καθοδήγηση που αυτός συνεπάγεται. 
Αναφέρθηκε στο πώς τα παιδιά νιώθουν ασφάλεια, όταν υπάρχουν σαφείς ρόλοι και 
στο πώς η φιλική στάση δεν πρέπει να συγχέεται με την απώλεια του γονεϊκού 
κύρους.

Μέσα από παραδείγματα της καθημερινότητας και ρεαλιστικές προσεγγίσεις που 
ανέφερε, τόνισε πώς μπορούμε να είμαστε κοντά στα παιδιά μας, χωρίς να 
χάνουμε τη γονεϊκή μας θέση. Γιατί στο τέλος της ημέρας, το πιο σημαντικό δώρο 
που μπορούμε να προσφέρουμε στα παιδιά μας δεν είναι να είμαστε φίλοι τους, 
αλλά σταθεροί, αξιόπιστοι και αγαπητικοί γονείς.



Την εισήγηση ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων, 
κατά τον οποίο τέθηκαν διάφορες ερωτήσεις και ο εισηγητής έδωσε τις 
κατάλληλες απαντήσεις.

Κατά τη διάρκεια των ομιλιών λειτούργησε Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των 
παιδιών από ειδικούς εκπαιδευτικούς, προκειμένου οι γονείς τους να 
παρακολουθήσουν απρόσκοπτα την διάλεξη.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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